

2015年6月10日

星期三

农历乙未年四月廿四

市中新闻

SHIZHONGXINBAO

中共市中区委机关报

第685期

国内统一刊号：CN37-0038

C版

新闻热线：3083095 邮箱：zzszxb@126.com 报头题字：欧阳中石

网址：<http://www.zaozhuangdaily.com.cn>

每周一、三、五出版

从落后到第一的华丽转身

我区在全市城乡环卫一体化电话满意度调查中获得第一名

□记者 钱进

本报讯 6月6日至7日，市里委托市社情民意调查中心开展全市城乡环卫一体化电话满意度调查，我区获得第一名。而在一年前的满意度测评中，我区的名次还很落后。短短一年内翻天覆地的变化，得益于我区城乡环卫一体化各项工作的扎实推进。据了解，自开展城乡环卫一体化工作以来，我区精心组织，强化宣传，狠抓落实，强力推进，城乡环卫一体化工作取得了阶段性成效。目前，我区正按照省、市乡村文明行动和城乡环卫一体化建设的部署要求，全力加快垃圾收运设施体系全覆盖建设，积极推进环卫市场化运作，农村环境面貌明显提升。

开展全区满意度调查摸底工作。5月上旬和下旬，区委宣传部利用5天时间，开展了两次城乡环卫一体化工作电话满意度调查。通过借助区网格社会化管理服务中心平台，对全区各镇、光明路街道的111个行政村、4个城市社区进行了电话抽样调查，调查农村群众3300余人，各镇街平均成绩达到95%以上，有效地提升了农村

群众对环卫一体化的认知度、满意度。

夯实基层基础。加强环卫保洁队伍建设，镇驻地道路及公共场所按照清扫保洁面积9000平方米配备1名保洁工，村（社区）按照每100户配备1名保洁工，每10至15户配备一个垃圾桶。目前，各镇及光明路街道共配备保洁人员889名，各类垃圾收集车910辆，密闭式垃圾收集箱430个，垃圾桶3.7万余个。强化环卫基础设施建设，累计投资8000余万元，购买生活垃圾压缩设备15套、专用车9辆、钩臂车13辆、洒水车等7辆，高标准建设（改造）压缩式垃圾转运站14座并全部投入使用。

大力开展村居环卫整治。围绕解决垃圾围城、围村、围路、围河、围田等问题，各镇街以镇驻地、城中村、近郊村和国道、省道、景区道路沿线村为重点，全面开展路域环境大清洁活动，共出动2万余人次、1万余车次，清运存量垃圾4万余吨，城乡卫生面貌明显改观。按照“硬化、净化、亮化、绿化、美化”标准，大力推进城乡环卫一体化示范村、标准

村创建活动，累计创建市级示范村39个，标准村175个；垃圾收运设施体系实现全覆盖，并通过市里环卫一体化工作验收。

大力推行市场化托管。我区先后组织人员赴潍坊昌邑、青岛城阳、济宁微山等地区，考察学习环卫一体化市场化运作的成功模式。结合本区实际，坚持“政府主导、市场化运作”，将全区214个自然村、5个镇驻地，按镇街分别进行打包，全部纳入市场化运作范围，实行“一杆到底”管理。目前，全区5个镇和光明路街道已分别委托昌邑康洁、青岛海沃、枣庄固岩、枣庄惠众等物业公司进行托管，效果比较明显。

建立经费共担机制。根据镇街保洁面积、人口等实际情况，逐一核算确定市场化运作经费，由区、镇街、村居三级按照5:3:2的比例共同承担。对部分经济基础薄弱村居，由镇街给予适当补贴。市场化运作费用统一上缴区财政专户，按月支付物业公司。

健全三级考核体系。我区把城乡环卫一体化纳入全区科学发展综合考核，区市容环卫局对各镇街进行全面考核。

考核排名，对监管不力、排名靠后的，下调区级承担费用比例。镇街每月对物业公司进行考核，考核结果作为区财政支付托管资金的依据。物业公司对保洁人员保洁质量进行考核，在月工资中兑现奖惩。通过三级督查考核制度，把保洁质量与托管资金（工资）兑付直接挂钩，确保工作成效。

扎实的工作带来了显著的成效，环境卫生的转变，直接受益的是辖区内的广大群众。记者从区委宣传部获悉，这次群众满意度调查中，我区的群众对环境卫生的转变大加褒奖，城乡环卫工作完成了从落后到第一的华丽转身。记者了解到，本次全市环卫一体化电话满意度调查覆盖了全市六区一市，市中区、滕州市、台儿庄区、峄城区、山亭区、薛城区、高新区的得分分别为95.32、94.38、94.19、94.11、93.02、92.31、88.15。



区检察院严把案件公开审核关

□通讯员 武兴才 张娅

今年以来，区检察院严把案件公开审核关，在确保案件审理公开公平公正的同时，较好地维护了当事人的合法权益。

该院每天及时通过案件信息交换数据平台，将办理的案件信息以及法院已生效裁判的可公开的起诉书、不起诉决定书等终结性法律文书通过审核后在网上对外公开，主动接受当事人和社会公众的监督。对于拟公开的检察事项和法律文书，从公开的范围、形式和内容等方面进行严格审核，确保将公开内容限定在法定范围之内。对于涉及当事人隐私的信息，均进行屏蔽、匿名化等有效处理，切实维护当事人的合法权益。

今年以来，该院共公开案件程序性信息382条、法律文书30份，发布重要案件信息1件，未发生一起违反规定或侵犯隐私等问题。



6月8日，以“青春放歌、和谐网格”为主题的巡回演出在辛庄社区拉开帷幕。演出共有独唱、合唱、三句半、诗朗诵等12个节目，通过多样的艺术形式介绍了网格员的工作范围、方法等，表达了他们热爱网格、奉献网格的热情。据了解，艺术团的演员由龙山路街道34名网格员组成，计划将在8个社区进行巡回演出。（魏敏 张琨 摄）

关注职业病防治 保护劳动者健康

□通讯员 贾庆峰

本报讯 为贯彻落实《职业病防治法》，强化全区水泥行业职业卫生基础建设，推动水泥行业落实职业病防治主体责任，切实保护劳动者健康权

益，减少职业病的发生，6月7日，区安监局组织全区11家旋窑水泥、水磨站等企业分管负责人和职业健康专兼职人员以及属地镇安监办负责人，在中联水泥有限公司召开了全区水泥行业

职业卫生工作推进现场会。参会人员对中联水泥有限公司的职业卫生现场和档案进行了观摩，对工作中的经验及问题进行了交流与探讨。区安监局对11家水泥企业的职业

病防治情况进行了全面的梳理，并按照《职业病防治法》和有关法规规章及标准，结合全区行业实际，有针对性地提出了具体要求，安排部署了工作任务。

金波滚滚机声急 全区三夏生产和秸秆禁烧工作有序进行

特约记者 刘猛 王坤

近日，记者在税郭镇董楼村看到，多台联合收割机正在进行抢收，远处还有几台拖拉机正在进行机械灭茬，全区三夏生产和秸秆禁烧工作正在有序进行中。

连日来，随着我区小麦全面进入收获期，全区各级各有关部门，迅速行动，抢抓有利时机，开足马力，全方位保障小麦抢收作业，尽快让粮食入库归仓。截至6月7日下午，全区13.41万亩小麦，已收获12.25万亩，进度为91%，机收12.05万亩。其中，齐村镇已收2.8万亩，孟庄镇已收1.45万亩，税郭镇已收3.2万亩，西王庄镇已收2.5万亩，永安镇

1.8万亩小麦已全部收获完毕，光明路街道已收0.5万亩。由于墒情等原因，全区夏种工作还未展开。

在三夏生产和秸秆禁烧工作中，我区充分发挥了农机作业主力军作用。目前，全区投入作业的联合收割机500余台套，上阵各类机械5000台套。在税郭镇董楼村记者看到，在小麦联合收割机抢收的同时，该镇还组织了多台灭茬机进行机械灭茬。税郭镇党委委员蔡鹏向记者介绍说：“税郭镇党委政府高度重视三夏生产和秸秆禁烧工作，尤其是在小麦灭茬机的补贴方面，镇政府加大投入，由往年的单机补助

20%，提高到今年的单机补助50%。目前我镇今年新上小麦灭茬机12台，全部都在田间作业，确保收割一块，灭茬一块。”

小麦灭茬机是今年我区重点推广的新式农机，使用小麦灭茬机灭茬后的秸秆只有5厘米，可直接还田，一次性完成了小麦秸秆粉碎、灭茬、浅层松土复合作业，作业效率高。“今年我区重点推广小麦灭茬技术，这项技术有利玉米的播种，能起到保墒的作用，有利于玉米生长，为秸秆禁烧起到技术保证。”区农机局副局长黄刚介绍说。

小麦秸秆综合利用是三夏农机

化生产的重要工作内容，今年我区将小麦灭茬机械作为国家购机补贴重点，区级财政列支资金给予小麦灭茬机补贴。目前，各级农机部门抓住三夏生产的有利时机，及时组织调度灭茬机械、旋耕机械上阵作业，使小麦秸秆、麦茬与土壤充分混合，培肥地力，减少秸秆焚烧隐患。今年我区将大比例增加小麦灭茬面积，力争达到10万亩规模，这也

将极大提高全区秸秆综合利用水平。

C2综合新闻

加强领导 加大宣传 强化责任
我区全力打好三夏防火攻坚战

导

读

C3关注

力尽不知热 但惜夏日长
—税郭镇全面动员凝心聚力战三夏



C4东湖文苑

渔趣

电视连续剧《大中兴》创作研讨会召开

□特约记者 白雪松

本报讯 6月6日，四十集电视连续剧《大中兴》创作研讨会在新中兴公司召开。国家一级导演吴子牛、著名编剧陈亚先等剧组人员，枣庄学院党委书记胡小林，枣矿集团总经理满慎刚，区领导于良、王光明、高淦、田静出席研讨会，为电视连续剧《大中兴》的筹备出谋划策，拉开了这部鸿篇巨制的序幕。

历经百年的中兴公司是中国近代三大煤矿之一，是最早采用先进机器设备和先进技术的煤矿企业；它率先实施了民族企业股份制，发行了中国民族工业史上第一只股票，同时它也是最早拥有自建商用铁路、码头、轮船和远洋轮船公司，从事煤炭运销和客货运输的大型煤矿企业。

研讨会上，与会人员一致认为，中兴煤矿公司在发展壮大的过程中，逐步形成了独具特色的文化体系，是枣庄城市文化的重要组成部分，也在中国民族工业的发展史上占有重要位置。创作电视剧《大中兴》，将不仅讲述中兴公司的发展历程，同时也是中国近代工业历史的一次全景展现，是民族振兴精神的一次深刻诠释。与会人员围绕着《大中兴》电视剧的故事构架、人物设计、表现方式等具体创作细节进行了交流讨论，为下一步的创作工作奠定了基础。

区委副书记、区长于良主持电视剧《大中兴》研讨会，并表示我区将积极配合，推动《大中兴》电视剧的创作和下一步拍摄等相关工作。同时我们也将以此次电视剧创作为契机，深入挖掘中兴历史文化，将其打造成枣庄又一文化品牌，为城市转型发展注入活力。

我区开展烟花爆竹专项治理活动

□特约记者 高庆伟

本报讯 连日来，区安监局按照国家安全监管总局办公厅《关于开展烟花爆竹经营安全专项治理的通知》的要求，对辖区内所有烟花爆竹批发及零售点进行为期8个月的专项安全管理活动。

为了消除安全隐患近期，在专项治理活动开展前夕，区安监局专门召开了由辖区3家烟花爆竹批发企业和35家零售企业的负责参加的全区烟花爆竹经营安全专项治理工作会议。会议对开展烟花爆竹经营安全专项治理进行安排。根据文件要求，对烟花爆竹销售部门进行烟花爆竹经营者的证照文书、各零售点的经营面积、周边安全距离、防爆灯具、储货数量和消防器材的配备情况，是否存在未经批准擅自变更经营信息情况，是否存在上宅下店、前店后宅等内容进行重点检查。同时，此次检查还将利用摩尔探测仪等先进仪器，对零售店烟花爆竹货源来源进行检查。

检查中，执法人员对发现的不符合规定的125件烟花和130余挂爆竹进行收缴，净化了烟花爆竹市场，严防安全事故的发生。下一步，该局将继续加大对烟花爆竹经营市场的监管，对于非法违法行为，进一步加大打击力度，维护烟花爆竹经营市场的秩序和安全。

供水总公司宣传服务常态化

□通讯员 宁辉

本报讯 为深入了解广大用户对供水工作的新要求，进一步提升服务水平和服务能力，近期供水总公司由领导班子成员带队，组织30多名中层干部、业务骨干分4个宣传服务小组，利用两个周末休息时间，深入到城区8个居民集中的社区、广场及人流密集地段，开展供水服务进社区暨征求意见建议活动，广泛听取用户对供水工作的意见、建议。

该公司印制了精美的便民服务联系卡等向过往群众发放，认真解答用户提出的涉水问题，活动结束后，对现场解决不了的问题，组织相关部门与用户对接解决，活动中累计发放各类宣传资料600余份，解答用户咨询80余件次。

近年来，供水总公司不断加大宣传力度，连续多年持续开展征求意见活动，用心为民服务，努力解决用户的用水难题。不断扩大宣传范围，拓展了网站平台、报刊、微博、电子屏、营业大厅信息展架的宣传功能，公司动态、用水常识、服务承诺等信息随处可见，增加了透明度，得到了用户的认同。加强了热线服务功能，及时解决用水问题，倾听用户心声，做到了宣传服务常态化。经过不断的努力，用户意见逐年减少，今年仅收集6件次。

齐村砂陶入选山东省首批“乡村记忆”工程文化遗产

□通讯员 杨菲

本报讯 近日，在山东省“乡村记忆”工程活动中，我区齐村砂陶大作坊传习所入选山东省首批“乡村记忆”工程文化遗产。

据悉，“乡村记忆”工程是“记得住乡愁”、“留得住乡情”的载体工程，是我省深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，探索新型城镇化建设中乡村文化遗产保护、传承弘扬优秀传统文化模式的创新尝试。今后，区旅服局将进一步提高乡村文化遗产保护意识，创新文化遗产保护利用模式，推进有文化记忆的新型城镇化建设，为加快我区经济文化建设作出新的更大贡献。